

Голос Стахановца

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 14 (1235) | Четверг | 5 апреля 1945 года

Колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства! Шире развернем социалистическое соревнование за успешную подготовку и отличное проведение весеннего сева в сжатые сроки, за получение высокого урожая в 1945 году!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Об учреждении районной Доски Почета на страницах газеты „Голос стахановца“

Постановление бюро Тонкинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 4 апреля 1945 года

1. Учредить на страницах районной газеты „Голос стахановца“ Доску Почета.

2. На Доску Почета заносить по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома передовые сельские советы, колхозы, бригады, звенья, тракторные бригады, пере-

довых трактористов, колхозников и колхозниц, обеспечивающих хорошую подготовку, проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, дающих высокую производительность труда на полевых и других работах.

Секретарь райкома ВКП(б) П. КОМАРОВ.
Председатель райсовета А. Г. ЕДИН.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 4 апреля 1945 года за успешную подготовку к весеннему севу на районную Доску Почета заносятся следующие колхозы:

Колхоз «Коммунизм», Тонкинского сельсовета (председатель колхоза Е. Л. Савинцева)

Колхоз им. Чналова, Ларионовского сельсовета (председатель колхоза В. К. Молчанов)

Колхоз им. Молотова, Октябрьского сельсовета (председатель колхоза И. А. Савалков)

Колхоз «Крестьянин», Федоровского сельсовета (председатель колхоза П. Я. Потехина)

Колхоз им. Ворошилова, Ларионовского сельсовета (председатель колхоза А. Е. Веселова)

Колхоз «Передовик», Федоровского сельсовета (председатель колхоза М. Е. Кузнецов)

Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета (председатель колхоза Н. А. Самолеткин, секретарь первичной партийной организации Д. М. Зюнов)

Колхоз им. Буденного, Трошковского сельсовета (председатель колхоза М. А. Казаков)

Большая забота

Проверка готовности колхозов к весеннему севу показала, что колхоз им. Молотова, Октябрьского сельсовета, готов хоть сегодня выехать в поле. Здесь семенные фонды не только имеются полностью по всем культурам, но и с избытком. Все семена доведены до высокой посевной кондиции. Сельскохозяйственный инвентарь, сбруя отремонтированы и имеются в достаточном количестве.

На весеннем севе будут работать 10 лошадей и 10 бычков. Для них забронировано достаточное количество клеверосена и концентратов. В колхозе утверждены нормы выработки и на период сева доведены индивидуальные задания до каждого колхозника и колхозницы.

Обсуждая обращение кубанских колхозников о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай 1945 года, колхозники и колхозницы колхоза им. Молотова единогласно решили весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

И. КУЛИКОВ.

Семена колхозу

В колхозе «Соц. путь», Сидоровского сельсовета не хватает семян для посева.

На общем колхозном собрании колхозники решили оказать помощь колхозу из личных средств и дают взаимнообразно колхозу не только семена, но и скот.

Так агротехник колхоза Степана Феопентовна Красильникова отдала колхозу на приобретение семян корову. Член колхоза Ва-

силлий Александрович Шидов для посева дал 100 кг. овса, Осип Семенович Коровав из личных запасов выделил 50 кг. овса и 50 кг. картофеля.

Кроме этого колхозники и колхозницы дали колхозу взаимнообразно более 300 кг. картофеля и 138 кг. верхушек клубней картофеля.

ТОЛСТОБРОВ.
Пред. сельсовета.

Образцовый порядок

Проверочная комиссия в колхоз им. Ворошилова, Ларионовского сельсовета, пришла внезапно. Проверили детально, тщательно, но во всем был образцовый порядок. Везде чувствовались заботливые женские руки.

Семена зерновых культур засыпаны с избытком и доведены до посевной кондиции. Семена льна также имеются полностью.

Сельскохозяйственный инвентарь, сбруя отремонтированы полностью. Обучено для сельскохозяйственных работ 12 голов крупно-рогатого скота. На период полевых работ для рабочего скота забронировано достаточное количество грубых кормов и концентратов.

Обсуждая итоги проверки на общем колхозном собрании колхозники и колхозницы единодушно решили весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Получить урожай зерновых по 13,5 центнера с гектара, гороха—по 14 цент. с га.

Колхозники большую заботу проявляют и о развитии общественного животноводства в колхозе. Поэтому они решили в 1945 году перевыполнить план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 20 проц., по овцам—на 35 проц., по свиньям—на 10 проц., по птице—на 10 проц.

Колхозам Тонкинского сельсовета есть чему поучиться у ворошиловцев. С. ВТУЛОВ.

План перевыполним

Наша тракторная бригада ремонт тракторов закончила еще в феврале месяце и помогла отремонтировать тракторы другим тракторным бригадам.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, мы берем на себя обязательство весенний сев 1945 года провести в 10 дней и выполнить план сева на 155 проц. В период проведения весеннего сева добьемся экономии горючего и смазочного не менее 10 проц.

В целях повышения квалификации трактористов не менее 5—6 часов в неделю будем проводить техническую учебу.

Тракторы и другие сельскохозяйственные машины будем беречь, как зеницу ока. После проведения сева сохраним их в полной готовности для проведения каровой кампании.

Всю работу в период проведения сельскохозяйственных работ будем проводить на основе широкого развернутой массово-политической работы.

Бригадир ЧЕШНОВА, трактористы: ЧЕШНОВА, ПОТАНОВА, ДЕРЖУРИНА.

Полторы нормы в день

Организовано проходит комсомольско-молодежный декадник по заготовке чурки при колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета.

В колхозе создана комсомольско-молодежная бригада по заготовке чурки. Ряд молодежи значительно

перевыполняют нормы выработки. Так Л. Маврычева, Е. Смирнова, В. Лошарева, А. Смирнова и ряд других выполняют по полторы нормы в день.

Силами комсомольцев и молодежи заготовлено 52 кубометра чурки. Л. ЮРИСОН.

Декадник по заготовке чурки сорван

По решению обкома ВЛКСМ и бюро райкома ВКП(б) в нашем районе с 25 марта по 5 апреля проводится декадник по заготовке чурки для газогенераторных тракторов машинно-тракторных станций.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей первичных партийных организаций, райком ВЛКСМ в каждом колхозе создать комсомольско-молодежные бригады для заготовки чурки, развернув среди молодежи социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки.

Однако, в колхозах Тонкинского, Бердниковского и Октябрьского сельсоветов декадник по заготовке чурки сорван. Секретари первичных партийных и комсомольских организаций не придали этому важному делу должного значения. Комсомольско-молодежные бригады или совершенно не созданы, или созданы только на бумаге. Так в колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета,

создана комсомольско-молодежная бригада из 35 человек, но эта бригада занята не на заготовке чурки, а на молотбе. Тогда как этот колхоз должен заготовить 200 кубометров чурки.

В результате самотека в проведении декадника колхозы Тонкинского сельсовета из плана 660 кубометров заготовили лишь 210, колхозы Октябрьского сельсовета из 280 кубометров заготовили 47, Бердниковский сельсовет заготовил 170 кубометров из плана 500.

Райком комсомола вместо того, чтобы возглавить проведение декадника по заготовке чурки, стоит от этого дела в стороне, всю работу пустил на самотек.

Положение коренным образом должно быть исправлено. Решение обкома комсомола и бюро райкома ВКП(б) должно быть полностью выполнено в ближайшие дни.

В надежде на помощь

Государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу вскрыла в колхозе имени Орджоникидзе, Чердаковском сельсовета ряд серьезных недостатков в подготовке колхоза к севу.

В колхозе не хватает для посева 100 центнеров овса, тогда как часть овса еще не обмолочена. Льносемян требуется 36 цент., клеверосемян 2 цент.—их нет ни одного килограмма. Имеющиеся семена овса и гороха некондиционны.

В колхозе твердо укоренились иждивенческие тенденции, здесь привыкли жить за счет государства и помощи других колхозов. В сельсовете нет почти ни одного колхоза, где бы они не взяли по несколько центнеров, а то и десятков центнеров семян, но о возврате зерна даже не помышляют. Должны семена колхозам и другим сельским советам. В надежде на помощь в текущем году правление колхоза, во главе с председателем тов. Косолаповым, падец о падец не стукнуло для выяснения недостающего количества семян на месте.

Не лучше обстоит дело и по

другим вопросам. Навоза из плана 640 тонн вывезено на поля лишь 120 тонн. Золы заготовлено 16 центнеров из плана 42 цент., куриного помета из 12 цент. заготовлено 2 цент. Торфа должны были заготовить 205 тонн, к заготовке не приступали.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи до сих пор не закончен.

Никакой заботы о подготовке тягловой силы к полевым работам не чувствуется. Из имеющихся 5 рабочих лошадей 3 сильно истощены, а одна совершенно выведена из строя. Несмотря на тяжелое положение с тягловой силой, в полевым работам обучено лишь 8 голов крупного рогатого скота.

Райко и Чердаковский сельский совет должны потребовать от правления колхоза отказаться от иждивенческих настроений и своевременно завершить подготовку колхоза к севу.

П. СОБОЛОВ.
Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в составе Тонкинского района, Горьковского области образований Ларионовский сельский совет—за счет разукрупнения Тонкинского и Федоровского сельсоветов.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1945 ГОДА ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартелей имени Красных партизан Брюховецкого района. Краснодарского края, но всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, но всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

Из кубанской станицы, освобожденной от немецких захватчиков, пишу мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными знаменами московских салютов гремит слава Великой Красной Армии — освободительницы. На вражеской земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка. Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии. После освобождения родного края от немецких разбойников, в нашем колхозе восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям — на 103 процента, по овцам — на 107 процентов, по лошадям — на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Озимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров — по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров — по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров — по 12 центнеров. Перевыполнены планы урожайности по клеверу, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами собрано зерна 57.388 пудов по плану и, сверх того, 41.960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника собрано 9.211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока собрано 23,3 тысячи литров — на 3 тысячи литров больше плана; мяса собрано 50 центнеров вместо 30; шерсти — 244 килограмма вместо 239 килограммов. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 р. 50 к. деньгам.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов» — вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом — организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС — за отличное проведение весеннего

сева, за высокий урожай в 1945 году.

Мы обязуемся:

1. Полностью восстановить посевную площадь колхоза, расширив посевы против 1944 года на 199 гектаров.

2. Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

3. Перевыполнить план по урожайности всех других культур.

4. Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортовыми семенами первокалассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот; сберечь влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни, забороновать всю забь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки.

3. Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

4. Отборными сортовыми семенами, на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепим за звеньями.

5. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и волов на усиленный подбор и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забронировали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конями и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбруя.

7. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обвешивки в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сделкички, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добьются высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

8. Обеспечить скот кормами. Посеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетними травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 гектаров силосными культурами и 15 гектаров кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности

встречает весенний сев. Надвигаются колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку — подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо!

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнить свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах! Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую весеннюю весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия — армия-освободительница!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам! (Нине следуют подписи).

Со всех сторон армии Объединенных наций штурмуют логова фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польской народ получил свои лучшие порты на Балтике — Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе. Армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице — крупнейшему городу Центральной Европы — Вене.

На западе, после переброевки ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и американские армии, а также 1-я французская армия, форсировали Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский промышленный район окружен и остался позади наступающих войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 марта по 3 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно-Прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3500 полевых орудий, 1440 минометов, 6447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различным военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом Гдыня — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через два дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром Данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг) важнейшим портом и первокалассной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами Ратибор и Бискау — важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор — крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города Дьер, Комаром и Мадьярвар — важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захва-

чено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, заняли города Комарно, Новы Замки и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех войска фронта овладели городами Нитра, Галанта, Трнава, Глоговец и Сенец — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17 150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Винер Нойштадт и городами Эйнштадт, Неукиршен, Глоггнитц — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно продвигаясь вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии городом Надкьянжа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

километров.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссейные дороги, а также свои боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных — по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтного района на западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул, и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 километров.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Германии царит паника. Шведская газета «Свенска дагбладет» сообщает,

что в среде генеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменяются все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Немногие действующие еще пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что «Германия переживает последние дни». Этого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. Надвигаются обозреватели Отто Кригк заявляют, что немцы «пришли к последней и решающей развязке».

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. ГРИШАНИН.

Отв. редактор А. Прыткова.

ИЦ 04974 о. Тюшино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1200 экз.